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48.

Výška tónu

Pomůcky: kytara, flétna, ladička, model lidského ucha



T ….. perioda – doba jednoho kmitu

frekvence (kmitočet) f – počet kmitů za 1 s
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Komorní a (tón a1 ) má frekvenci 440 Hz.

Tóny, jejichž kmitočty jsou v poměru malých celých čísel znějí libozvučně.

· zmínit Pythagorejské, přirozené ladění

frekvence (Hz)110 ( 220 ( 330 ( 440  ( 550 ( 660 ( 770 ( 880 ( 990 ( 1100

tóny                  A         a           e1         a1              cis2       e2                       a2          
poměry f           1    :    2    :      3    :    4     :      5    :     6  :      7   :      8     :     9


                                oktáva  kvinta kvarta Vtercie Mtercie   ……………………

Princip slyšení

Ucho: vnější ucho: boltec, zevní zvukovod

           střední ucho: bubínek, kladívko, kovadlinka, třmínek

           vnitřní ucho: hlemýžď, polokruhové kanálky, sluchové nervy


Lidské ucho může vnímat zvuky v rozmezí kmitočtů 16 Hz až 20 kHz
.


Tóny o nižší frekvenci jsou infrazvuky, tóny o vyšší frekvenci ultrazvuky.


Využití ultrazvuku: hloubka mořského dna, kazy v odlitcích, léčebné, diagnostické účely (ledvinové kaménky, plod v děloze matky atp.)

Odraz zvuku

· setká-li se zvuk s překážkou, ta ho zčásti pohltí (rozkmitá) zčásti se odráží, při malé překážce dochází k ohybu, zvuk proniklá za překážku

· od překážky zčásti odráží, zčásti je pohlcován

· ozvěna - odraz zvuku od pevné překážky
· lidské ucho rozlišuje odděleně různé zvuky, jestliže mezi nimi uplyne doba nejméně 0,1 s
· kratší interval – dozvuk
· akustika – věda zabývající se zvukem

- uzavřené místnosti, záleží na velikosti, pro dobrý přednes musí být dozvuk rychlý ( zesílení, plný zvuk, na nádražích, stadionech a halách dozvuk ruší, musí se upravit
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